2022年 2月13日 农历壬寅年正月十三 总第7756期

热线 2151666 浙字第004号 丽水日报社主办

丽水市教育局联办











[] 沉落 吕恺 通讯员 李青 杜益杰 叶艳景

再过两天,双减 后的首个寒假就要结 束了,同学们又将踏上新学期的征程了。在 寒假里,有春节,有冬奥会,一些地方还下了 雪。连日来,记者收到了不少同学假期生活 的消息,他们或走出家门寻找浓浓的年味,体 脸看节的习俗 或成为长辈的小帮厨 用双手 创造劳动部状值。发一图人对语型运动。由自 三山げ 式为る実優儿加 A。

寻年味 虎虎生威过新春

今年春节 ,我最期待的就是去外婆家过 年了,从大年二十六开始,长辈们就做豆腐、 做黄粿、做年糕、杀年猪、写春联、贴春联 到处都是浓浓的年味。莲都区莲都小学301 班的陈瀚勋说,寒假里令他最开心的是就是 在外婆家过年,不仅仅能感受到乡村传统的 年時 还能和一家人团聚在一起吃年夜饭、守 歹、放烟花、拜年 这让他十分难忘。

陈奇乐,来我家过年吧!缙云县碧川小 学的孩子们纷纷邀请外地留缙过年的同学回 家过年,和同学一起搓丸子、吃团圆饭、挂灯 在同学家,留缙过年的孩子们 笼、贴窗花 享受到更多的温暖与幸福。

缙云县碧川小学地处缙云经济开发区, 来自湖南、贵州、河南、湖北、安徽等多地的 外来务工家庭积极响应政府号召,纷纷决定 留在缙云过年。为了让这些家庭过个暖心的 欢乐年 ,学校还开展了 老师陪伴过欢乐 年 同学邀请过快乐年 等系列活动 ,同时 还开放书屋和运动场,让留缙过年的孩子都 有阅读和运动的场所。

为了让中小学生感受传统文化的魅力, 提升参与社会实践活动的能力,晚报小记者 工作室特推出 集五虎 贏大奖 特别活动, 邀请晚报小记者一同来画虎、写虎、拍虎、说 虎、做虎。该活动得到了数百位小记者的参 与 不少小记者集齐了 五虎 。

来自青田县实验小学103班的王佐瑞就是 其中一位 ,他画了青田临江路上的夜景 ,写了 一首诗歌《除夕》,拍了自己与 侨乡虎 的合 影 ,录制了虎年祝福视频 ,还做了虎年的窗花 , 感受了浓浓的年味。这样的活动很有意义 我 非常喜欢 在 集五虎 中也学到很多过年的传 统知识,让我更加喜欢过年了。王佐瑞说。

做公益 ,用劳动创造价值

大年初一,上海世外教育附属丽水市实 验学校 203 班李依诺的妈妈告诉她一个新 闻,广西有两名消防员在除夕夜的救火中不 幸牺牲了,这让李依诺很伤心,心想着能否通 过自己的实际行动感谢城市的英雄。

于是,她就拿出部分压岁钱,让妈妈订了 蛋糕。大年初四上午,她和妈妈、妹妹一起带 着蛋糕来到了丽水消防支队,为消防员叔叔 送上了新春祝福:消防员叔叔,你们辛苦 了 ,愿你们每次出警都能平安回来!

朴实的话语却温暖了消防员,他们也向 李依诺一家的爱心表示了感谢 ,大家吃着蛋 糕很是开心。记者了解到,从电影《烈火英 雄》上映后,李依诺每年都有给消防员送去自 己的心意。炎炎夏日送矿泉水,

严寒冬日送温暖,通过自 己的行动向城市英

雄致敬。 此外,我市不少 同学都组织参与了 社会实践活动 ,或参 与逢九日的小荷志 愿服务,或为留守儿 童送去温暖衣物,或 为敬老院的老人送

去表演和礼物,或和书法爱好者一起给乡亲 写福字写春联 ,用公益温暖有需要的人。

寒假期间,许多学校都给同学们布置了 劳动作业,有的要求同学们帮爸妈下厨、学做 年夜饭,有的鼓励同学参加家庭卫生大扫除, 有的提出给家里的爷爷奶奶、外公外婆捏捏 肩、捶捶腿 让同学们在寒假里体验劳动 的乐趣 创造劳动的价值。

青田县油竹实验小学301班的毛宣壹的 寒浸生活就特别充实,学会了好多本领。她 告诉记者,她学会了用毛笔制作艺术品,学会 了擀饺子皮、包饺子,还学会了自行去图书 馆、如何借书等技能。

没想到孩子干起活来,有模有样 感觉她 长大了许多!毛宣壹的妈妈欣慰地表示,在寒 假里 有了得力的 小助手 感觉轻松不少。

看冬奥 我们一起向未来

春节期间 ,北京冬奥会开幕 ,许多同学也 积极观看冬奥会赛事。晚报小记者工作室特 别组织开展了 看冬奥向未来 作品征集活 动,得到了大家的积极参与。(相关作品刊发 在三版)

莲都区莲都小学403班的洪皓轩特意画 了一幅画 ,取名为《中国精神》。画中描述的 是短道速滑1000米决赛中,武大靖滑不动了 对着任子威说了声 走!的场景。我觉得这 就是中国精神,中国团结!如果奇迹有颜色, 那一定是中国红!洪皓轩说。

连日来 ,我市不少学校的同学都在观看冬 奥开幕式和赛事,为中国奥运健儿呐喊助威。 同时 同学们还积极参与体育锻炼 如跳绳、跑 步、篮球、乒乓球、羽毛球等。莲都区天宁小学 503 班的傅予涵在假期里每天坚持运动,他说: 虽然我们没有条件进行冰雪运动,但只要动 起来,在运动中感受到运动员们拼搏进取、永 不言败的意志 对我来说就十分有意义。

遂昌各校的同学响应老师号召,积极举 行冬奥会吉祥物 冰墩墩 的作品创作中,同 学们有的绘画 ,有的剪纸 ,有的捏塑 ,有的用 橘子做成了 冰墩墩 。

开幕式上,绿色的荧光棒飘动着,显得 生机勃勃,又组成了一株蒲公英,接着灯光变 成了一个小男孩,轻轻一吹,蒲公英就载着希 望的种子飞向了天涯海角 莲都区囿山 小学教育集团囿山校区205班的孙靖宸通过 作文抒发了自己看冬奥会的心情,他说,自己 在最好的时代见证了最美的中国风采。今 后,更要好好学习,一起走向更美好的未来。

作为一项举世瞩目的体育赛事,冬奥会 不仅让更多人关注冰雪项目,也成为不少同 学运动的动力,那就让我们一起运动起来,为 未来书写精彩的人生。

